



Восход

Ванино

ТВ-программа
с 12 по 18
февраля

№ 6 (4301) 7 февраля 2024 года



Рабочая поездка

ВЫЕЗД В ПОСЕЛЕНИЯ – ЧАСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Глава района Сергей Нагорняк, заместители и руководители управлений выехали в населённые пункты (Высокогорный, Тумнин, Кенада, Тулучи) с очередным рабочим визитом.

В каждом поселении глава района осмотрел коммунальные и социальные объекты, встретился с главами поселений и депутатами поселковых Советов депутатов, а его заместители прове-

ли приемы жителей по личным вопросам. «Благодарю депутатский корпус посёлков за активность и желание участвовать в решении вопросов. Совместная работа многие давние проблемы



сдвинула в положительную сторону, - отметил Сергей Нагорняк, - В п. Тумнин и с. Тулучи в прошлом году установлены новые дизельные генераторы, что позволило улучшить электроснабжение поселений. В котельных п. Высоко-



горного работают новые котлы, купленные на условиях софинансирования с правительством края. Радует, что Советы депутатов выступают с инициативами по решению проблем жителей и сами начинают действовать».

В планах на этот год - подключение к централизованному электроснабжению жилмассива Ключевая п. Тумнина и установка новой водонапорной башни в с. Тулучи. В п. Высокогорном продолжится подготовка к масштабному ремонту теплосетей.

Кроме того, для удобства жителей администрация района совместно с глав-

ным врачом ЦРБ составит график выезда медиков.

«Вопрос медицинского обслуживания - один из самых важных. Жители должны понимать, какие врачи приедут к ним из Центральной районной больницы и в какое время, - заметил глава района, - Так они смогут спланировать свое время и пройти процедуры либо у себя в поселении, либо выехать в Ванино или Хабаровск».

Ещё один непростой для решения вопрос - обеспечение жителей дровами. Здесь много юридических ограничений, связанных с тем, что вокруг посёлков



находится природоохранная территория.

Для работы на перспективу глава района обозначил следующие направле-

ния. В с. Кенада просчитать возможность перехода школьной котельной на уголь, а для детского сада, администрации и дома культуры - вариант установки блочно-модульной котельной. В п. Высокогорном рассчитать переход котельной №3 с древесины на уголь. В с. Тулучи проработать вопрос приобретения машины шамбо и разобраться, почему население до сих пор не может пользоваться федеральным цифровым телевидением.

Все вопросы жителей, заданные на личных приемах, взяты на особый контроль и в первоочередную обработку.

Пресс-служба администрации Ванинского муниципального района.



БИЗНЕС-ЮРИСТ

Федеральная Группа Компаний "Бизнес-Юрист"

БАНКРОТСТВО ГРАЖДАН

СПИСАНИЕ ДОЛГОВ НА ОСНОВЕ ЗАКОНА №127-ФЗ

ГАРАНТИЯ РЕЗУЛЬТАТА В ДОГОВОРЕ

БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

8 (909) 150-84-30

г. Советская Гавань, ул. Ленина д. 1

9-10 февраля РДК рп. Ванино

11-12 февраля РДК г. Советская Гавань

13 февраля КИЦ п. Заветы Ильича

ШУБЫ

эко мех/шапки/варежки

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКИ до 50%

8-922-903-32-83

МЕНЯЕМ СТАРОЕ НА НОВОЕ

ШКОЛЫ МЕНЯЮТСЯ БЛАГОДАРЯ НАЦПРОЕКТУ «ОБРАЗОВАНИЕ»



Национальный проект "Образование" направлен на достижение национальной цели, определённой Президентом России Владимиром Путиным, - обеспечение возможности самореализации личности и развития талантов.

Амбициозные задачи, которые сегодня стоят перед ответственными гражданами, требуют высококвалифицированных кадров, обладающих глубокими, современными знаниями и навыками, готовых постоянно учиться чему-то новому. Цель проекта - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, воспитание гармонично развитых и социально ответственных граждан на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций. В рамках поставленной задачи предусматривается создание современной инфраструктуры, подготовка профессиональных кадров.

По информации управления образования, с 2019 года на территории Ваннинского района реализуются важные региональные проекты.

Важно отметить успешность такого направления, как "Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в

возрасте до 3 лет". Стабильно работают 17 муниципальных детских садов, в которых обучаются 1382 ребёнка. Охват дошкольным образованием в районе остаётся одним из самых высоких в крае, полностью удовлетворена потребность населения. Увеличилось количество комплексированных групп. Помощь учителя-логопеда стали получать дети в малочисленных учреждениях сельских поселений. Впервые в районе появились четыре комбинированные группы для детей с расстройствами аутистического спектра, одна группа - для воспитанников с задержкой психического развития.

В рамках реализации проекта "Поддержка семей, имеющих детей" создаётся система ранней помощи детям до трёх лет. Дополнительно для поддержки родителей организованы консультационные пункты, куда можно обратиться с любой проблемой. За последние годы количество образовательных услуг выросло с 1483 до 2000 единиц.

Проект "Современная школа" направлен на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование, независимо от места проживания, а также создание условий профессионального развития педагогических работников.

На сегодняшний день общее образование в районе представлено 13-ю учреждениями. В школе №2 п. Ванино и школе п. Октябрьского функционируют пять отдельных коррекционных классов для детей с ограниченными возможностями здоровья. Инклюзивно обучается 342 человека. Организовано индивидуальное обучение на дому для ребят, которые не могут посещать общеобразовательные организации. Во всех учреждениях работают школьные психолого-педагогические консилиумы, в состав которых входят опытные учителя, узкие специалисты. Созданы условия для обучения, воспитания и реабилитации детей-инвалидов. В двух организациях оборудованы комнаты психологической разгрузки, в четырёх - сенсорные комнаты. Увеличилась штатная численность педагогов-психологов.

Олимпиадное движение создаёт для обучающихся здоровую конкурентную среду, условия для развития и проявления творческой индивидуальности. В 2023 году в районе увеличилось число участников Всероссийской олимпиады школьников и есть высокие результаты.

Проект "Современная школа" предполагает и обновление материально-технической базы. В девяти образовательных организациях открыты центры "Точка роста".

Для создания "Цифровой образовательной среды" (10 из 12 школ района) Министерством образования и науки Хабаровского края поставлено оборудование на сумму 14905,227 тыс. рублей.

Проект "Успех каждого ребёнка" направлен на формирование эффективной системы выявления, поддержки, развития способностей. Все эти процессы происходят в системе дополнительного образования. Она включает два Центра внешкольной работы, 12 общеобразовательных организаций, детский сад п. Высокотгорного, школу искусства, Дворец спорта для детей и юношества, автономную некоммерческую организацию

спортивный клуб "Трансбункер". С 2020 г. функционирует школа спортивной подготовки. Внедрена система персонализированного дополнительного образования, ведётся наполнение Навигатора дополнительного образования на Портале ПФДО Хабаровского края. Педагогами разрабатываются новые программы, встречи проводятся как у детей, так и родителей. Развивается сетевое взаимодействие.

Проект "Учитель будущего" предполагает внедрение системы профессионального роста педагогических работников. В системе образования Ваннинского района работают 506 педагогов и 59 руководителей.

При Информационно-методическом центре развития образования создана единая сетевая площадка, объединяющая участников методической деятельности. Для работы в сфере образования широко практикуется привлечение специалистов на условиях предоставления сберегательного капитала.

Благодаря участию в программах и проектах разного уровня в Ваннинском районе планомерно создаётся доступная и качественная образовательная среда. В рамках реализации инвестиционных проектов Министерства РФ Дальнего Востока и Арктики на базе СОШ №4 п. Ванино открыт Центр Технического Творчества. Большое внимание уделяется повышению безопасности образовательных учреждений. В восьми учреждениях установлены системы оповещения и управления эвакуацией, контроля доступа, наружного освещения территории. Создаётся безбарьерная среда для мало-

мобильных групп населения. На территории школы №2 п. Ванино идет возведение современного модульного спортивного школьного зала.

С начала реализации национального проекта "Образование" в Ваннинский район привлечено 293915,99 тыс. рублей. Помимо вышеуказанных проектов, за счет средств краевого бюджета и вхождения в краевые программы за последние пять лет проведён ремонт спортивных залов в пяти сельских поселениях района. Участие в проектах продолжится и в 2024 году.

Наш корр.
Фото из сети Интернет.

Новости образования

О ВАЖНОЙ ДАТЕ В ЭКЗАМЕНАЦИОННОМ КАЛЕНДАРЕ ДЕВЯТИКЛАСНИКА

14 февраля 343 девятиклассника школ Ваннинского района примут участие в итоговом собеседовании по русскому языку.

Итоговое собеседование по русскому языку как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования является обязательным.

На ответ учащегося выделяется 15-16 минут. За это время он должен выполнить четыре задания: чтение текста вслух, подробный его пересказ с акцентом приведённого высказывания, монологическое высказывание, диалог. Для участников с ограниченными возможностями здоровья продолжительность выполнения заданий при необходимости может быть увеличена на 30 минут.

Особое значение придаётся подбору текстов для чтения вслух. Выбираются те, что имеют значительный воспита-

тельный потенциал. Это тексты о знаменитых учёных, изобретателях, космонавтах, полководцах, военнослужащих-героях войны, деятелях искусства, спортсменах, врачах и др., внёсших весомый вклад в развитие нашей страны. Темы для рассказа и беседы с экзаменатором предлагаются участникам на выбор. Например, в прошлом году ребята рассуждали на такие темы, как "Что значит быть свободным?", "Как сделать уроки в школе более интересными?", "Летние каникулы", "Традиции моей школы", "Занятия музыкой", "Домашний питомец".

Результатом итогового собеседования является "зачёт" или "незачёт". Для получения зачёта ученик должен набрать не менее 10 баллов из 20 возможных.

Стоит отметить, что в день проведения собеседования в аудитории осуществляется как аудиозапись ответа участника, так и видеозапись. Проводит итоговое собеседование экзаменатор-собеседник: инструктирует учащегося, помогает заполнить бланки, ведёт диалог, контролирует время. Оценивает ответы по единым критериям эксперт - учитель русского языка и литературы. Во время проведения итогового собеседования участникам запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеопараметры, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

В рамках подготовительных мероприятий в школах выпускников знакомят с особенностями проведения итогового собеседования, типами заданий, критериями оценивания устного ответа, учат правильно заполнять бланки.



ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ

ГИА-9

Не позднее чем через две недели с даты проведения итогового собеседования ребята узнают свои результаты. Сделать это можно в школе, а также в личных кабинетах выпускников на региональном портале услуг <https://uslugi27.ru>.

Л. ЛАВРИК,
ведущий инспектор
управления образования
администрации Ваннинского
муниципального района.